

Есть красивый афоризм: «Где мне взять столько времени, чтобы читать поменьше?». Уверен, что лауреаты конкурса «Супер-читатель», проводимого Североморской централизованной библиотечной системой, оценят его.

Церемония награждения прошла 26 января в библиотеке им. Крайна уже в 13-й раз.

Не секрет, что для библиотек давно наступили не самые «тучные» времена, но Североморская ЦСБС, благодаря усилиям ее директора Ольги Ефименко, выглядит на общем фоне достаточно ярко. Местная библиотечная система не раз становилась лауреатом конкурса «Сто лучших товаров России», имеет свой попечительский совет. Не так давно в одном из библиотечных филиалов по ул. Флотских Строителей

для подростков и молодежи было открыто тайм-кафе, оказавшееся в итоге очень востребованной площадкой. Да и все свои крупные мероприятия библиотечная система старается превратить в узнаваемый бренд. И конкурс «Супер-читатель» как раз из таких значимых в читающей среде событий.

Итак, кто стал лауреатом в этом году. В номинации «Читающая семья» победила семья Осиповы-Григоренко-Лазарук, состоящая сразу из трех поколений читателей. Елена Григоренко с дочерью Дашей посещают библиотеку с 2005 года. Елена предпочитает исторические детективы и фантастические романы. Разнообразную литературу – от исторических романов до сентименталь-

ной прозы – читает Светлана Осипова. Посещая на протяжении многих лет «Теплый дом на Сизовке», Светлана брала книги и для своей мамы Веры Лазарук. А начиная с 2015 года та и сама превратилась в активного читателя. В приоритете у нее Джождо Мойес, Гузель Яхина, Джоиди Пиколт, Сара Джоидо.

«Литературным гурманом» признана читательница библиотеки-филиала №2 Вера Хамаяйлен. С 2013 года – момента записи в библиотеку – ею было прочитано огромное число книг, причем не только художественных, но и специальных – по медицине, психологии, истории, искусству, прикладному творчеству. Любимый жанр – классический детектив. В прошлом году наиболее яркое впечатление у нее оставили детективы Неле Нойхауз. А книгу Олега Роя «Улыбка черного кота» она рекомендует всем.

«Молодым читателем» года стала Юлия Борисова, с 1999 года посещающая сафоновскую библиотеку-филиал. Она также не ограничивается художественной литературой, увлекается книгами по психологии, ведь трудится Юля в детском саду педагогом-психологом. Любимая книга – «Хижина» Уильяма Пола Янга. Любит Ларису Райт, Марию Метлицкую, Ирину Муравьеву, Сьюзен Виггс. Кроме того, лауреат обожает смотреть на мир в объектив фотоаппарата.

«Верным другом библиотеки» названа председатель попечи-



«Молодого читателя» года Юлию Борисову награждает депутат городского совета Евгений Гордеева.

тельского совета ЦСБС и общественной молодежной палаты при Мурманской областной думе Ольга Абрамова. Именно ей принадлежит идея создания тайм-кафе, участвует она и в его материальном обеспечении.

Подбираемся к главной номинации – «Суперчитатель-2019», которую успели окрестить читательским «Оскаром». Напомним, что для определения лучшего победителя сначала лучших читателей отбирают в каждой из библиотек. Ключевой критерий – книжный формуляр. Победитель основной номинации Надежда Михайлова сумела прочесть за год 350 книг, не прожия, по сути, ни дня без книги. В Североморске она уже около сорока лет, 24 из которых посещает любительский читательский клуб «У Татьяны». Много лет работала педа-

гогом дополнительного образования, сейчас на пенсии, поэтому времени на чтение хватает:

– *Любовь к чтению мне привила моя родина, ведь я из Пушкингорья, где расположено музей-заповедник А.С.Пушкина «Михайловское». Любимые авторы – Лев Толстой и Антон Чехов, из поэзии – Пушкин и Константин Бальмонт. В целом интересы в чтении разнообразны: книги о жизни замечательных людей, мемуары известных артистов, история, искусство. Открытием года для меня стала книга «Учитель Дымов» Сергея Кузнецова, рассказывающая о судьбе учителя, нашего поколения, а также роман «Кто услышит коноплянку» Виктора Лихачева. Что такое хорошая книга? На мой взгляд, та, что заставляет думать, трогает душу и написана прекрасным языком.*

Судьба библиотеком небезразлично руководству города, не случайно в мероприятии приняли участие первый заместитель главы ЗАТО Североморск Эдуард Миронов, управляющий делами администрации Олег Правос, депутаты городского совета во главе с председателем Евгением Алексеевым, предприниматели.

Все лауреаты получили в дар от организаторов книги, сувениры и символ знаний – сову. Церемония прошла в виде театрализованного праздника «Ярмарка талантов», устроенного силами библиотекерай.

Игорь ГИЛЦКИЙ.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА



Ольга Ефименко, «Суперчитатель» года Надежда Михайлова, Евгений Алексеев и Ольга Абрамова.